

Утверждаю:

И.о. директора ФГБУ

«Национальный парк «Самарская Лука»

Кожевникова О.М.

2020 г



Положение о порядке посещения физическими лицами национального парка «Самарская Лука» с целью отдыха и туризма

Основные понятия

Зона посещения - территория национального парка, разрешенная для посещения с целью отдыха и туризма.

Рекреационный участок – наиболее благоустроенный участок зоны посещения НП. Список участков **Приложение 1.**

Туристический маршрут – одно или многодневный маршрут по территории национального парка, имеющий значительную продолжительность, требующий, как правило, определенной физической подготовки и соответствующего снаряжения и экипировки. Прохождение туристического маршрута может занимать от одного до нескольких дней. Список официально действующих в настоящее время туристических маршрутов публикуется на официальном сайте национального парка «Самарская Лука», по адресу: www.npsamluka.ru.

Экскурсионный маршрут - разновидность туристического маршрута, имеющего небольшую протяженность и невысокий уровень сложности, ведущий к какой-либо достопримечательности, обустроенный местами отдыха, не требующий специального снаряжения и особой физической подготовки.

Экологическая (экскурсионная) тропа - непродолжительный благоустроенный маршрут (часть маршрута) оборудованный информационными щитами познавательного (экологического) характера, местами кратковременного отдыха. Список действующих экологических троп **Приложение 2.**

Объект посещения – точечный объект – природная достопримечательность, культурный или исторический памятник, музей, полевой образовательный комплекс и т.п.

Информационный (визит) центр – представительство национального парка на территории парка или за его пределами.

Порядок посещения

Пребывание на территории национального парка (за исключением участков, расположенных в границах населенных пунктов) физических лиц, не являющихся работниками Учреждения или должностными лицами Минприроды России, допускается только при наличии у них разрешений Учреждения (ФГБУ «Национальный парк «Самарская Лука») или Минприроды России.

На территории национального парка (за исключением заповедной и особо охраняемой зон) без соответствующего разрешения разрешается пребывание граждан, проживающих в населенных пунктах, расположенных в границах национального парка, и их близких родственников.

Разрешением на посещение рекреационных участков, экологических (экскурсионных) троп, однодневных туристических маршрутов, как правило, является туристическая путевка. (Положение об оформлении разрешений на посещение национального парка «Самарская Лука» с целью отдыха и туризма. **Приложение 3**).

Туристическая путевка оформляется на конкретный объект, маршрут, тропу или участок и дает право на посещение указанного в путевке объекта, маршрута, тропы или участка.

Разрешение на прохождение утвержденных многодневных маршрутов может быть выдано, как в виде туристической путевки, так и в виде маршрутного листа.

Нестандартные маршруты по территории национального парка предварительно согласовываются с администрацией парка.

Приобрести туристическую путевку можно в информационных центрах при участковых лесничествах национального парка, в центральной конторе парка, пунктах распространения путевок, через сеть интернет. Адреса и телефоны мест выдачи путевок публикуются на сайте www.npsamluka.ru, в официальных группах соцсетей.

Оформить маршрутный лист и подать заявку на согласование нестандартного маршрута можно в отделе по туризму национального парка в центральной конторе парка или в представительстве парка в городе Самара. Заявку на согласование маршрута можно подать в электронном виде по адресу почты: parkluka@yandex.ru.

Приобретая электронную туристическую путевку, посетитель автоматически дает согласие на обработку его персональных данных в соответствии с законодательством и подтверждает, что ознакомился с Правилами посещения национального парка.

Подтверждением оплаты стоимости туристической путевки является кассовый чек, который вместе с путевкой посетитель должен предъявить инспектору национального парка находясь на территории парка. В некоторых случаях на руки посетителю выдается только кассовый чек, который так же является разрешением на посещение конкретного объекта, маршрута, тропы или рекреационного участка.

При предъявлении инспектору изображения электронной путевки на экране мобильного устройства, посетитель так же должен предъявить изображение подтверждающего оплату документа и удостоверение личности.

На территории национального парка необходимо соблюдать Правила посещения парка.

Приложение 4.

Ограничения посещения

Администрация парка может ограничить или закрыть для посещения полностью те или иные маршруты или участки парка в связи с повышенной пожароопасностью, угрозой распространения инфекционных заболеваний, передаваемых животными, неблагоприятными погодными условиями, влияющими на состояние троп и дорог и, соответственно, безопасность их посещения, превышение антропогенной нагрузки, периодом гнездования птиц и размножения других животных, подверженных влиянию присутствия человека, в иных случаях, когда возникает угроза сохранения природоохранного режима территории парка, жизни и здоровья посетителей. Оповещение о закрытии того или иного маршрута или участка осуществляется размещением объявлений на сайте парка, на стендах информационных центров парка.